

2024年中国数字文娱大会将于8月2日在广州天河举行，设羊城创意园等五个分会场展区

数字文化企业 创新发展成果将集中亮相

羊城晚报讯 记者符畅、实习生陈佳旋报道：7月23日，广州市天河区举办2024年中国数字文娱大会新闻发布会。记者从会上获悉，2024年中国数字文娱大会将于8月2日在天河区举行。今年起，“中国数字文娱大会”永久落户广州天河区。

设置“一会一展”

据介绍，大会将于8月2日下午在广州图书馆开幕，会期4天。大会设置“一会一展”，其中“一会”指大会开幕式，“一展”指数字文娱科技与应用展览。

大会以“创新文娱 数字领航”为主题，聚焦“新应用、新场景、新体验”等数字文娱产业核心议题，邀请国内数字文娱领域的行业代表专家学者、企业领袖重磅参会，分享交流数字文娱未来科技趋势及创新应用场景案例，共同探讨中国数字文娱产业

的技术应用、发展趋势、机遇与挑战。

数字文娱科技与应用展览包括一个主展区和五个园区分会场展区。其中，主展区特别策划全球前沿科技区、企业出海展示区、沉浸式互动体验区三大展区，百度、网易游戏、酷狗音乐、凡拓数创、科大讯飞、虚拟动力、洲明科技、玖的文化等众多数字文娱领域的头部企业将集中亮相，展示最新科技创新应用和产品。此外，还将在主展区设置新品发布区，发布咏声动漫、小鸡快跑、昇月文化、九五万象等企业的最新数字文娱项目，集中呈现数字企业文化创新发展成果，推动数字科技与实体经济深度融合。

园区分会场展区将设在羊城创意产业园、万鹏高新技术企业孵化基地、怡祥·盛达创新园、棠下·智汇PARK、未来社，展示天河区五个特色文化产业园区的产业生态。

聚焦数字科技应用亮点

发布会上，中国文化娱乐行业协会数字文娱分会长、环球数码总经理王宏鹏重点介绍了大会的科技应用亮点。他表示，此次大会以文化数字化为主线，全景呈现数字文娱领域从基础研究到产业化、从上游支撑到下游应用的协同发展态势。创新性地引入数字虚拟人与真人共同主持开幕式，引入虚拟人盒子科技硬件让观众可以与栩栩如生的虚拟形象大使进行自然对话，让虚拟与现实完美交融，呈现一场别开生面的视觉盛宴。

大会还特设数字文娱科技与应用展览，全方位展示AR/VR、AI等尖端科技在文娱产业的广泛应用。观众可在此一睹全球最新科技成果，感受科技对文娱产业的深刻影响。大会同步汇聚了腾讯文旅、百度、凡

拓数创、科大讯飞等众多数字文娱领域的头部企业，集中展示其最新创新应用和产品。现场智能数字设备均免费供观众试玩。

打造数字文娱城市名片

在当前大数据和互联网高速发展的时代，数字文娱产业作为新时代文化创意的重要引擎，正以前所未有的速度蓬勃发展，深刻改变着人们的文化生活方式，成为推动经济社会高质量发展的新动能。

中国文化娱乐行业协会会长刘金华表示，中国数字文娱大会的举办，不仅是对我国数字文娱产业发展成果的一次集中展示，更是开启新征程、谋划新篇章的重要契机。广州市天河区是数字文娱产业发展高地，拥有独特的地理位置、丰富的文化底蕴和雄厚的产业基础，中国文化娱乐行业协会决定从今年起将

“中国数字文娱大会”永久落户天河区。

“我们致力于将中国数字文娱大会打造成天河文娱产业的亮丽名片，提升天河数字文娱产业的品牌知名度和影响力，开拓天河数字文娱新的应用场景市场，以新质生产力引领数字科技深度赋能文娱、文旅、商贸等产业创新发展。借助新质生产力加速产业升级，实现传统企业与专精特新企业双翼齐飞。”他说。

据悉，天河区作为广州市的文化产业重镇，近年来积极响应国家文化数字化战略，致力于打造数字文娱城市名片。据统计，2023年天河区规模以上文化企业数量占全市的28.5%，规上文化产业营业收入占全市的40.1%。此次大会的举办，将进一步推动天河区乃至整个大湾区的数字文娱新业态发展，构建国家文化数字化战略的重要支点。

广州再添9条 不动产登记 惠企利民措施

羊城晚报讯 记者董鹏程报道：日前，《广州市规划和自然资源局关于持续深化不动产登记改革促进高质量发展若干措施（第三批）的通知》正式印发实施，其中包括9条惠企利民措施，涉及优化商品住房“以旧换新”不动产登记服务、扩大不动产登记跨城通办服务等内容。据悉，这是广州继2023年推出两批不动产登记支持高质量发展举措后，进一步推出的第三批服务举措。具体措施包括——

进一步扩大“交房即交证”服务范围。对本市范围内的现售房屋，购房人缴清房款并且满足交房和过户条件的，可以一并办理交房和不动产登记手续，申请人通过在线申办增量房转移登记（及抵押登记），不动产登记部门即时核发不动产权电子证照，实现“购房即交房、交证”。

进一步深化“交地即交证”“抵押即交证”服务。企业公开出让取得国有建设用地使用权且有融资抵押需求的，可以在土地竞拍或签订土地出让合同后，向不动产登记部门提出“交地即交证即抵押”服务申请，登记机构提前介入服务，指导企业提前准备不动产登记申请材料，告知其线上或线下的申办方式，对接金融机构提前办理抵押贷款手续。企业在缴清相关地价和税费，并完善相关登记申请材料后，可会同金融机构同时申办抵押登记，不动产登记部门同步核发国有建设用地使用权首次登记的不动产权证书和抵押登记的不动产登记证明。

实行土地使用权“带押变更”。申请人已抵押的土地，经审批同意进行合并或者分割的，用地单位和抵押权人可以同时申请办理土地变更（合并或分割）和抵押权变更登记，既免除企业提前还款压力，也保障原抵押权安全，帮助企业“零成本、零负担”完成土地高效开发利用，以及资产整备、重组、分设、引资等迫切需求。

优化商品住房“以旧换新”不动产登记服务。不动产登记机构与相关房地产企业对接联动、延伸服务，前置和优化登记信息查询服务，深化查询二维码应用，方便换购双方及时查询，提前掌握交易风险；积极推广房屋“带押过户”和预告登记，实现新旧房屋转移、新房抵押设立、旧房抵押注销等手续无缝衔接，并纳入“一窗办理”绿色通道，提升登记服务质效。

不动产登记跨城通办新增九地。应用“互联网+不动产登记”技术，实现与郑州、武汉、长沙、海口、厦门、无锡、百色、梅州、韶关等九地不动产登记跨城通办合作，通过提供异地帮代办服务，实现不动产登记信息查询，以及房屋转移、变更等高频登记业务“跨城通办”，为企业群众提供更便捷的办证服务。

相关措施还包括提供不动产登记税费金“一码清缴”服务、推行批量登记案件“一表申请”、推出不动产登记窗口多语种服务、实现抵押权变更登记自助缮发证等。



EH216-S 无人驾驶载人航空器 受访者供图

亿航智能无人驾驶载人航空器 运营合格证申请获中国民航局受理

羊城晚报讯 记者严锦程报道：记者7月23日从亿航智能了解到，中国民用航空局（以下简称“中国民航局”）已于近日正式受理亿航智能旗下专门从事UAM运营服务的全资子公司广东亿航通用航空有限公司（以下简称“亿航通航”）及其在合肥的合资运营公司合肥合翼航空有限公司（以下简称“合翼航空”）分别递交的民用无人驾驶载人航空器运营合格证（Air Operator Certificate，以下简称“OC”）申请，对两家公司开展无人驾驶载人航空器经营许可和运行合格审定，并在审查流程、审查科目、审查框架等方面与申请人达成共识。中国民航局也于近期组建专业审查团

队，正式开展后续相关审查工作。

作为全球首个获得受理的无人驾驶载人电动垂直起降航空器（eVTOL）OC审定项目，意味着全球首个载人eVTOL运营标准体系即将诞生。

据悉，与此前的型号合格证适航审定一样，EH216-S 无人驾驶载人航空器的OC审定也无法直接沿用现有民航领域既定的标准进行合格审定，需要在现有法规的基础上进行创新和完善，构建一个全新且适用的标准体系。今年3月，中国民航局就《中国民用航空规章第92部运营许可的申请和颁发》咨询通告公开征求意见，旨在推进《民用无人驾驶航空器运行安全管理规则》（CCAR-92部）

关于运营许可的有序实施，明确许可申请流程和要求，规范运营安全评估实施的范围和要点，细化运行管理要求。亿航智能表示，基于此前积累的运行数据与实践经验，正在积极协助中国民航局推进EH216-S 运营相关标准的制定，也将为全球首个无人驾驶载人eVTOL商业运营监管体系的建立提供参考基础。

中国民航局局长宋志勇表示，我局低空经济正步入快速增长的新阶段，民航局作为行业管理部门，要抓紧推进无人驾驶试验区建设、适航审定能力建设、运营合格证审定、机场设施规划建设、低空飞行服务保障体系建设等五方面重点工作。

国产大型水陆两栖飞机AG600 正式进入局方审定试飞阶段

新华社电 记者从中国航空工业集团有限公司获悉，23日，大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600获签首个型号检查核准书（TIA），标志着AG600飞机正式进入中国民航局审定试飞阶段，为后续AG600飞机完成适航取证奠定了坚实基础。

当天，中国民用航空适航审定

中心在广东珠海组织召开了AG600审定试飞前型号合格审定委员会（TCB）会议，签发了AG600飞机首个型号检查核准书（TIA），表明航空器构型状态、预期适航、预期安全达到TIA要求。

AG600飞机是我国为满足森林灭火和水上救援的迫切需要，自主研

制的大型特种用途民用飞机，是国家应急救援体系建设急需的重大航空装备，为提升国产民机产品供给能力和水平、完善我国民用飞机研制体系和民机适航能力奠定基础。AG600飞机能够有效提升我国应急救援航空装备体系能力，对助推新时代航空强国建设具有重大意义。

广州将打造全国花卉电商集聚中心

心，实现广州花卉交易“买全球”“卖全球”。

在产业布局上，广州依托其丰富的自然资源，形成了北部从化区的观叶小盆栽、种子种苗基地，白云区、花都区的精品盆花、高端观赏水生植物、出口盆景基地，南部番禺、南沙的观叶植物、绿化苗木和种苗基地，东部黄埔、增城的鲜切花、鲜切叶、白掌、观赏凤梨等特色花卉及石斛、金线莲、妙峰玫瑰等药用花卉种植区，力争到2026年，新增国家植物新品种权和通过省审定的花卉新品种各90个左右。

域的花文旅融合发展区。

《行动方案》注重花卉业提升，提出加快构建以华南国家植物园和国家级花卉种质资源库为核心、各种专业类特色花卉种质资源圃为支撑的全市花卉种质资源保护体系。重点提升兰花、菊花、茶花、月季等传统名优花卉和蝴蝶兰、红掌、白掌、观赏凤梨等特色花卉及石斛、金线莲、妙峰玫瑰等药用花卉种植区，力争到2026年，新增国家植物新品种权和通过省审定的花卉新品种各90个左右。

与此同时，广州将利用人才、信息、技术、市场优势资源，梅州、湛江、肇庆、清远等地地区土地、劳动力基础资源，发展“总部交易+外围基地”模式，引导企业在市外特别是广州帮扶协作地区建立一批生产基地，实现异地生产、广州销售，推动资源要素科学高效配置。力争到2026年，建设10个花卉现代化种植示范基地。

根据《行动方案》，广州将推动交易市场提档升级，推进花卉电商加快发展。高水平推动广州

花卉博览园、岭南花卉市场、广州花卉之都改造升级。打造集花卉展示交易、电商直播、储运物流、文创旅游于一体的综合贸易平台，成为广州花卉高质量发展的展示窗口。同时，鼓励花卉企业创新推出更多面向B端和C端的差异化产品。推广“易批花”“花巴士”等服务平台，重点打造荔湾、花都、从化花卉电商产业园区，努力将广州建设成为全国花卉电商集聚中心。力争到2026年，广州花卉线上交易额同比2023年增长80%以上。

广州驾培新学员数量 创近6年来新低

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交通宣报道：近日，广州市交通运输部门发布今年上半年广州市驾培行业供求状况信息，全市新备案学员比2023年上半年下降了约39.3%。今年上半年新备案学员量、教练车量和教练员量均减少至近6年来最低值。

总体而言，广州市正常经营驾校机构159家，与2023年同期数据持平。驾培机构数量前3名的辖区是增城区、天河区和白云区，分别有28家、27家和26家，合计占全市驾培机构总数的50.9%。

数据显示，广州市驾培机构数量自2022年达到峰值的170家后，近两年来部分驾培机构退出市场或整体转让，部分驾培机构主动缩小规模或合并联营，2023年上半年驾培机构数量回落至159家，并保持稳定。

教练车方面，全行业备案教练车9230辆，比2023年同期减少1141辆，降幅11.0%。广州市教练车数量自2021年达到峰值12081辆后，随后几年教练车数量出现收缩状态。2024年上半年教练车数量减少至近6年来最

低值。教练员和学员数量也降至近6年最低值。广州市教练员数量自2021年达到峰值15817人后，其后数量趋势与教练车相仿，2024年上半年降至近6年的最低值12788人。

广州市新招收学员数量近年来波动较大，去年开始呈回落趋势，2024年上半年新备案学员量降至近6年的最低值13万人，同比2023年上半年减少8.4万人，降幅为39.3%。

广州市交通运输部门提醒，近年来，广州市驾培机构所需土地、人工、物资等经营成本不断攀升，与之相反，由于驾培市场竞争激烈，广州市整体招生价格仍处于较低位，驾培行业已从微利甚至亏本状况，近年来多家驾培机构已退出市场或整体转让，部分驾培机构主动缩小规模或合并联营。

广州市交通运输部门建议拟在广州投资新驾培机构的投资者，以及拟扩大培训规模的经营者，要充分评估投资风险，谨慎决策，切勿盲目投资。

全国多地宝马4S店被曝 “不加钱不能提车”

宝马方面表示已敦促授权经销商必须遵守相关法律法规和合同约定

羊城晚报讯 记者戚耀琪报道：近日，全国多地陆续有消费者表示之前定的宝马汽车被4S店拒绝交付，销售临时要求加价才能提车。记者走访广州市场了解到，经历半年的价格战，目前本地宝马车型价格确实出现了回升，但是均表示都是按合同进行销售，不会临交车加价。

多家广州经销商称会按合同交付

综合消费者的爆料内容来看，此次全国多地宝马4S店出现大规模拒不交付的情况，车型主要集中在i3、ix3、3系这几款车型，多数消费者是在5月底、6月定的车，7月提车时大多被要求临时加价3万元。对于已经签订合同的，有的消费者都是要反复催促后，才能完成提车。没有签合同的，则被以“审批没通过”为理由应付。

记者走访广州多家宝马4S店了解到，目前大部分车型都有优惠，尤其是比较热门的3系，相比于指导价优惠了大概8万元，低配裸车价为21万元左右。纯电车i3的优惠，也达到了接近15万元。

记者查询发现，今年2月宝马旗下主流车型短暂处于最高位

胎儿检出嵌合体超雄综合征引热议，生殖医学与遗传学专家：

“犯罪率较高”的说法不正确

羊城晚报讯 记者张华报道：四川一胎儿检出嵌合体超雄综合征，引发网友的广泛关注。“天生的坏种，有反社会人格，长大后犯罪概率高……”各种说法满天飞。7月20日，家属表示，纠结了一个月决定终止妊娠。然而，记者采访多位生殖医学与遗传学专家了解超雄综合征，结果他们均表示不建议终止妊娠。

超雄综合征发病率约为1%

什么是超雄综合征呢？广东省妇幼保健院医学遗传中心主任吴菁向记者介绍，XYY综合征，又称超雄综合征，这是一种性染色体异常疾病。正常人的染色体46条，而XYY综合征的人，染色体数为47条，多一条Y染色体，表现出来的性别为男性。XYY综合征患者染色体核型主要为47XXY，尚有部分嵌合体，例如四川这对夫妇的孩子，为47XXY/46XY。

据悉，超雄综合征由Sandburg在1961年首次报道，发病率约1%。随着产前诊断技术的发展及妊娠夫妇对胎儿重视程度的增加，产前诊断为胎儿合并超雄综合征的病例增多。广东省生殖医学男科主任张欣宗说：“我们在不育症患者中遇到过好几例，超雄综合征患者的性腺功能通常正常，具有正常产生精子及生育的能力。但是，亦有部分该病患者存在不同程度精子缺陷，表现为严重少精子症或无精子症。他们雄激素水平偏高，性功能亢进。”

广东省第二人民医院生殖医学中心副主任欧湘红表示，自己在门诊中也遇到过47XXY综合征的患者。她说，“对患有这类疾病的胎儿，应该不需要终止妊娠。”

检出异常建议多学科评估

超雄综合征孩子未来状态的不确定，尤其是网友传播的暴力倾向，导致父母很多担忧。广东省妇幼保健院生殖医学中心主任张曦倩表示，研究显示，超雄综合征患者的犯罪率较正常人群高，但这一错误印象主要是由于该研究数据来源于监狱犯人，目前，该观点已被认为不正确。另一方面，超雄综合征患者犯罪是多种因素综合作用的结果，常见原因包括其易发生攻击性的行为、身高优势及智力损害等。吴菁认为，超雄综合征的患者个案不能代表他们这个群体就一定会犯罪。“目前，我们对超雄综合征还是比较了解的，有的临床症状有些明显，也有的可能永远不会被诊断，因为症状不明显，甚至看起来很正常。通常这类患者身材高大，常超过180厘米，患儿在5-6岁时，身高变化最明显。大多数男性可以生育，也可能存在语言发育迟缓、运动能力发育迟缓、低位耳、颤骨扁平等，还有一些表现为哮喘、注意力缺陷多动症、先天性夜盲症、手指弯曲、眼距过宽、某种学习能力障碍、社交能力弱、易冲动等情况。”据了解，宫内诊断胎儿合并超雄综合征后，需要多学科团队专家评估胎儿预后，对妊娠夫妇提供详细、无偏倚的临床咨询。